
Danmarks mest SMV-venlige kommune

Hvilken kommune har de bedste erhvervsvilkår for små og mellemstore virksomheder? På Danmarks-
kortet kan du se, hvordan netop din kommune placerer sig i forhold til de øvrige kommuner. Du kan se en
liste med alle kommunerne ved at klikke på "Tabel".
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SMVbarometer

Coronakrisen har ramt mange små og mellemstore virksomheder hårdt, og der er behov for,
at virksomhederne sikres så gode vilkår i landets kommuner som muligt. Derfor måler vi
kommunernes erhvervsvilkår på 26 forskellige parametre. Vi kalder det SMVbarometeret. Se
nedenfor hvilke kommuner, der er bedst eller værst at drive virksomhed i.
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Kommunerne spiller en nøglerolle, når det kommer til at sikre gode rammevilkår til at drive
virksomhed lokalt. Samtidigt er det virksomhederne, som er grundlaget for den kommunale
økonomi. I det lys mener vi, at debatten om erhvervsvilkår alt for lidt opmærksomhed.



Små og mellemstore virksomheder udgør 99 pct. af alle landets virksomheder. Det er her
væksten kommer fra og hvor jobbene skabes. Vi håber derfor, at vores SMVbarometer kan
bidrage til en debat om, hvordan man lokalt kan sikre de bedst mulige vækstvilkår i den
enkelte kommune.



Der er mange ting, man som lokalpolitiker kan gøre for at sikre bedre erhvervsvilkår. Man
kan f.eks. sikre god infrastruktur, lave skatter og kort sagsbehandlingstid. Du kan læse vores
overordnede anbefalinger til de erhvervspolitiske fokusområder her.

Hvor SMV-venlig er din kommune?

Du kan se, hvordan netop din kommune placerer sig på de seks hovedtemaer og på hvert af de
underliggende 26 parametre ved at vælge din kommune i drop-down menuen.
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Udbud og udlicitering

Omfanget af kommunal

udlicitering til private

virksomheder

Andel af kommunens indkøb som

sker fra små og mellemstore
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der er tilpasset små og
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tværkommunale erhvervshus
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Få en detaljeret oversigt over din kommunens

resultater her
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Type something
Viborg

Vælg kommune her:

Infrastruktur

Transporttid for pendlere Vedligeholdelse af vejnettet Internethastighed

Mobildækning

Tilfredshed med parkeringsmuligheder

Tilfredshed med håndtering af erhvervsaffald

Prisen på erhvervslejemål

Kvalificeret arbejdskraft

Forskel i andel offentligt 

forsørgede i forhold til 

forventet

Andel unge der ikke har en

kompetencegivende uddannelse 

Skat

Kommuneskat Grundskyld Dækningsafgift på

forretningsejendomme 

Tilfredshed med adgangen til kvalificeret arbejdskraft

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds
0% 4%

15%
24%

70%

49%

15% 17%

0%
7%

Viborg Landsgennemsnit

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds
0%

7%

63%

44%
32% 31%

5%
11%

0%
7%

Viborg Landsgennemsnit

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds

13% 10%

43% 45%

26% 25%
17% 14%

0% 5%

Viborg Landsgennemsnit

71,0 km/t
Viborg

69,5 km/t
Landsgennemsnit

Hej'


Få en detaljeret oversigt
over din kommune i
printvenlig form ved at
downloade en pdf


95,6%
Viborg

88,6%
Landsgennemsnit

87%
Viborg

92%
Landsgennemsnit

5%-point
Viborg

6%-point
Landsgennemsnit

25,5%
Viborg

23,7‰
Viborg

0‰
Viborg

44.568 kr.
Viborg

94.337 kr.
Landsgennemsnit

Gennemsnitlig pendlerhastighed Årlige driftsudgifter pr. kilometer 
kommunale veje

Andelen af virksomheder med adgang 
til 100 Mbit/s download og 30 Mbit/s upload

Andelen af areal, hvor der minimum er én 
mobiloperatør med mindst 30 Mbit/s hastighed

Gennemsnitlige lejepriser på erhvervslejemål

51,3%
Viborg

51,7%
Landsgennemsnit

29,2 point
Viborg

30,5 point
Landsgennemsnit

Detaljeret oversigt
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Type somethingType something

Type somethingType something

Type somethingType somethingType something

Tilfredshed med gebyrniveau

Sagsbehandlingstid

Sagsbehandlingstid for

byggetilladelser 

Sagsbehandlingstid for

miljøsager 

Tilfredshed med adgangen til at få tilladelser og bevillinger

Tilfredshed med kommunikationen fra kommunen 

Støtte og hjælp til at etablere og drive virksomhed

Antallet af iværksættere 

Tilfredshed med adgang til rådgivning og tilskudsprogrammer i erhvervshuset

Udbud og udlicitering af kommunale opgaver
Omfanget af kommunal udlicitering

til private virksomheder

Andel af kommunens indkøb 

som sker fra små virksomheder

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds

10% 5%

29%
37%

52%
41%

10% 11%
0% 6%

Viborg Landsgennemsnit

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds

12%
5%

18%
28%

47% 45%

12% 13% 12% 9%

Viborg Landsgennemsnit

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds
0% 2%

19% 21%

71%

52%

5%
18%

5% 7%

Viborg Landsgennemsnit

Kendskab til erhvervshusene 

Tilfredshed med adgang til støtte og rådgivning hos kommunen

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds

6% 5%
18% 24%

76%

56%

0%
10%

0% 5%

Viborg Landsgennemsnit

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds

6% 6%

29% 24%

65% 59%

0% 7% 0% 5%

Viborg Landsgennemsnit

Viborg

25,3%
Landsgennemsnit

Viborg

26,1‰
Landsgennemsnit

Viborg

2,7‰
Landsgennemsnit

28 dage
Viborg

60 dage
Landsgennemsnit

16 dage
Viborg

81 dage
Landsgennemsnit

34,7 virksomheder
Viborg

39 virksomheder
Landsgennemsnit

16,3%
Viborg

32,2%
Landsgennemsnit

Andel af virksomheder, som har hørt om
erhvervshusene

Nye virksomheder pr. 10.000 personer
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til private virksomheder som sker fra små virksomheder




Tilfredshed med omfanget af kommunens udbud, der er tilpasset SMV'er

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds
0% 5%

20% 19%

40% 41%
27% 23%

13% 12%

Viborg Landsgennemsnit

Tilfredshed med kommunens betalingsfrister, når de køber varer eller ydelser 

Meget tilfreds Tilfreds Hverken/eller Utilfreds Meget utilfreds

6% 7%
22% 30%

56%
46%

6% 12% 11% 5%

Viborg Landsgennemsnit

24,9%
Viborg

26,9%
Landsgennemsnit

34,5%
Viborg

40,3%
Landsgennemsnit

28
Viborg

Antal respondenter 

(Tilfredshedsspørgsmål):

Om undersøgelsen

Undersøgelsen tager udgangspunkt i 26 forskellige parametre for grundlæggende erhvervsvilkår, som er
udvalgt af vores medlemsvirksomheder. 16 af disse er baseret på statistikker fra officielle kilder eller andre
dataudbydere mens 10 af parametrene er baseret på virksomhedernes egne vurderinger. 

SMVdanmark har til undersøgelsen fået svar fra 2.456 virksomheder. Vi har spurgt virksomhederne,
hvordan de vurdere rammevilkårene i kommunen og hvordan de mener at disse rammevilkår bør vægtes i
forhold til hinanden. 

Bemærk at 7 kommuner er frasorteret undersøgelsen grundet for få besvarelser. Tre parametre optræder
ikke for alle kommuner pga. manglende data.

Læs mere om undersøgelsen i vores metodenotat.

Styrk de selvstændiges stemme: 



Bliv medlem

SMVdanmark er de selvstændiges stemme. Jo flere medlemmer, desto
stærkere står vi i vores kamp for dig.

 

Læs mere

Har du et spørgsmål, så ring til os på

+45 33 93 20 00

Eller skriv til os på

smv@SMVdanmark.dk

Vi tilbyder

Vi arbejder for

Bliv medlem

Seneste nyt

HIFdanmark

Presse

Kontakt

Om os

Analyser

Projekter

Persondata
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